



不到3个月征地50亩 累计收到捐款近700万元 南金小学迁建背后的暖心故事

■本报记者 赖香珠 通讯员 黄达明

南金小学初定于12月17日举行百年校庆。最近几天,一个名叫“南金小学迁建共襄”的微信群里,每天都在实时更新着一条条捐款信息。在省新镇,村民们正在谋划一件“大事”——助力南金小学迁建。

记者了解到,南金小学就读涉及南金村、园内村、丹清村、满山红村、垵后村、新厅村等6个村落。近期,这几个村落,掀起了捐资动员。

村居学校总动员
兴起“乐捐兴学”热潮

“今年初以来,我们通过‘线上+线下’发动的形式,将倡议书发到各自然村微信群,村干部也进村入户进行发动,村民们踊跃捐资,目前已累计捐资200多万元。”南金村党支部书记尤志龙告诉记者。

南金小学校长黄文东介绍,目前

学校也掀起了捐资热潮。“有几个家委会已经将钱捐了出来,教师们也积极捐款,接下来学校还打算发动学生们将零花钱捐出来,让他们有参与感。”

“不到3个月,南金小学迁建工程已基本完成50亩土地的征迁工作,截至目前已累计收到捐款近700万元,省新上下兴起了一阵‘乐捐兴学’热潮。”黄文东告诉记者,甚至有从学校退休的教师,主动表示要捐款助力。

退休教师尤德育就是其中一位。“1998年,我到南金小学任语文教师,直到2018年退休,随着学校生源数不断增加,学校基础设施等各方面条件,已经跟不上社会发展速度,我觉得作为南金小学曾经的一分子,都应该出钱出力。”尤德育告诉记者,他和几位老教师商量决定,“组团”将部分退休金捐出。

除乡贤、教师、村民之外,还有辖区企业也动了起来。海西再生资源产业园就捐资50万元,助力学校迁建。“教育是百年大计,是造福子孙后代的

大好事,能够为省新的教育事业添砖加瓦、贡献自己的一分力量,我感到十分光荣。”该企业负责人苏文辉表示。

简办喜宴捐款捐地 “捐捐”暖流源源不断

不到3个月征地50亩,累计收到捐款近700万元,这样的“省新速度”是如何做到的?其实,这一组数字背后都有着温暖的小故事。

近日,省新金丹社区居委会主任林时塔就带头取消孙子出生11天的喜宴,捐款2万元助力南金小学迁建。

“虽然金丹社区不在南金小学就读范围内,但是受到各界乡贤、广大校友踊跃捐款的影响,一直以来我都十分关注南金小学迁建的进度,南金小学迁建,是造福子孙后代的事,我只是尽自己的一点绵薄之力,不值一提。”对此,林时塔表示。

在南金村,村民尤永进将价值十多万元的土地直接捐出的基础上,又

追捐了1万元爱心款。“我那块土地有200多平方米,以前有人出高价要买,我坚决不卖。”听说建小学道路需要拓宽,尤阿伯却自愿将土地无偿捐赠。

其实,这只是南金小学迁建背后暖心故事的缩影。自从南金小学迁建募捐倡议发出以来,这件事牵动着无数省新人的心。南金村乡贤、太原市南安商会会长、丽鼎众创企业管理有限公司董事长尤建军简办乔迁宴,带头捐资30万元;南安市尤氏源流研究会捐资20万元;九旬退休老校长捐了3个多月退休金;校友尤铭沧不仅捐资2万元,还创作顺口溜发抖音宣传;省新镇老年协会会长尤金山不仅自己捐资1万元,还通过“家庭总动员”,带动3个儿子各捐1万元……这样的例子不胜枚举。

如今在省新镇,“捐捐”暖流源源不断,不管是上至九十多岁的老人,下到八九岁的孩童,还是远在千里之外的乡贤,近到家庭困难、身患残疾的乡亲都不约而同地自发捐款,用“众人拾柴火焰高”的力量,筑起教育建设坚实的堡垒。



学习贯彻党的二十大精神
南安市委宣讲团报告会走进眉山

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)

28日下午,南安市学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会走进眉山。南安市委宣讲团成员刘丽红作二十大精神宣讲。

报告会上,刘丽红从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等6个方面,系统解读了党的二十大精神。报告脉络清晰、内涵丰富,既有深入浅出的理论论述,又有联系实际的具体事例,具有很强的政策理论性和实践指导性。

与会人员纷纷表示,要认真学习领会,抓好贯彻落实。“作为乡镇干部,我们将以市委宣讲团来眉山宣讲为契机,不断推动党的二十大精神在眉山落地生根、开花结果。”眉山乡党委宣传委员、人武部部长、副乡长黄清平表示。

接下来,眉山乡将采取领导干部带头宣讲,“理响武荣”宣讲小分队覆盖宣讲,学习强国、微信公众号、微信群等网络灵活宣讲等多种形式,开展面向群众的对象化、分众化、互动化宣讲,迅速掀起学习热潮,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

让石头“活”起来 向阳杏田村打造文化景观带

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 傅凤娇 文/图) 昨日,记者从向阳乡政府获悉,杏田村让村里的石头“活”起来,与村里的人文自然景点串联起来,打造一条寻古文化长廊,目前项目正在火热施工中。

当天下午,在杏田村村口,记者看到一块巨石上面雕刻着两个红色大字——“和谐”。

杏田村党支部书记吴天泉告诉记者,村里原本有个石窟,荒废许久,里面存放着很多巨石。村里决定盘活这些巨石,打造一条文化景观带。

说做就做!吴天泉率领村两委、村老人协会成员,依照石头的形状,以永远跟党走、中国梦、传统美德及美丽

乡村为主题,邀请村里的书法家、雕刻家,在巨石上刻字。

“此次,我们共设置15处微公园改造,其中14处已放置了16块巨石,另外1处党建公园仍在建设中。”吴天泉说。

值得一提的是,杏田村还重新整治凤聚塔、凤聚桥、古瓦窑等景点,优化周边环境,铺设石阶漫道等,通过景观间的相互搭配、融合,谋划一条文化旅游路线。

据悉,今年初以来,杏田村投入10多万元,对3.5公里的进村干道种植250多棵小叶紫薇、鸡冠刺桐等花卉;投入58万元,对6公里的主干道安装200盏崭新路灯,为村民营造更好的生活环境,全村人居环境焕然一新。



向阳乡杏田村进村大路,用刻字巨石装点。

山药大量上市 颇受市民青睐

本报记者 庄树鸿 通讯员 梁玲玲) 随着气温的逐渐转凉,有着健脾补肺、益胃补肾功效的山药成了市民餐桌上常见的食材。昨日,记者走访南安市区部分商超市场了解到,“小雪”过后迎来山药大量上市季节。

目前,市场上零售的山药价格大多在7.98元/500g—9.8元/500g,铁棍山药甚至卖到12.8元/500g、16.9元/500g。

记者在中骏世界城永辉超市看到,山药虽然已经上市一个多月,但市场销量依旧火爆,不少市民正在选购。“冬季可供选择的蔬菜不多,山药是食补的上乘之选。”市民林女

士告诉记者,山药营养丰富,可以炒着吃、蒸着吃、炖汤喝等,口感好、易消化,还能抗衰老。“现在山药大量上市,价格也降了点,普遍一斤是7—9元。”

“虽然山药种类不少,但在南安市场上比较常见的就两种。”该超市工作人员告诉记者,铁棍山药、毛山药是市场上比较常见的品种。“相比较来说,现在毛山药销量是最好的,价格比铁棍山药便宜一些。”

随后,记者来到美林一家蔬菜店,该店出售的铁棍山药售价16.9元/500g。此外,该店还出售削过皮

的山药,售价18.9元/500g。“在削皮过程中,有的会对山药过敏,所以,有部分顾客会选择处理好的山药。”店主黄先生说,山药保存极为方便,只要拿较干爽的沙土填埋就能长时间保存。

“买回家的山药放在干燥处,基本能保存将近一年不会腐烂。”黄先生告诉记者,因为山药便于保存的特性,让他们不用担心销量。“山药今天卖不出去可以放到明天,但是很多蔬菜就不行,所以山药的价格还是比较稳定的。”

虽然山药是市民比较喜爱的食

材,但要如何才能挑选出品质较好的山药呢?记者就此问题咨询了黄先生。“铁棍山药通常直径2—2.5厘米,表皮颜色略深,根茎有铁红色斑痕。若直径太粗或表皮过于光滑,说明不正宗。”黄先生说,正宗的铁棍山药断面细腻,呈白色或略显牙黄色,黏液少,且不会变色。市民在购买山药时,应该注意选外观完整、平直、粗细均匀、无异常斑点、没有腐烂的山药。如果表面疙瘩多,比较粗的话,说明山药已经老了,如有异常的斑点,可能感染过病害。其次,要掂重量,大小相同的山药,较重的更好。

溪美刑侦中队随即开展侦查,侦查员发现案发时段只有曾某来过江女士店铺,并且当场看着江女士将现金放置于何处。民警立即对曾某展开抓捕,并于隔天16时许在南安市区一马路路边将曾某抓获归案,在曾某的指认下,警方追回了被盗的3万余元现金。

3万多元现金变“废纸”?
南安警方不到20个小时追回

本报讯 (通讯员 傅华鑫 记者 李贵灵) 近日,南安警方抓到一名“自作聪明”的小偷,其在归还欠款给债主期间上演了一出“偷梁换柱”,岂料东窗事发,不到20个小时就被南安警方人赃并获。

近日,家住溪美街道的江女士收到曾某归还欠下的3.7万元。曾某用一个装有现金的黑袋子给江女士,并与江女士当面点清楚了金额。江女士随手将钱挂置于墙壁上,转身便邀曾某去泡茶。然而,当天21时许,当江女士要把墙壁上的钱拿去处置时,却发现里面的现金全部变成了废纸。意识到不对劲,江女士立即报警。

溪美刑侦中队随即开展侦查,侦查员发现案发时段只有曾某来过江女士店铺,并且当场看着江女士将现金放置于何处。民警立即对曾某展开抓捕,并于隔天16时许在南安市区一马路路边将曾某抓获归案,在曾某的指认下,警方追回了被盗的3万余元现金。

经审讯,曾某交代,其去江女士店铺内还款时想到了一个“好办法”,既可以还清欠债,又可以不付出半分钱。他随身准备了两个黑色袋子,其中一个装还款现金,另外一个则装满废纸准备调包。当天,在江女士转身准备去泡茶的瞬间,曾某来了个“鬼手神偷”,不到3秒完成了调包,并从容地离开了现场。

目前,曾某因涉嫌盗窃,已被南安市公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:市民在家中不要存放大量现金,现金最好及时存入银行,并牢记密码,如果不慎被盗,要及时报警,为追回争取时间;市民将家中贵重物品及时归放到相对安全的地方,不要随手放置,给不法分子留下可乘之机;被盗后不要急于清点被盗物品使现场被破坏,要保护好现场,同时及时向当地公安机关报警。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2022年11月28日			(南安市发改局提供,仅供参考)						
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.98	2.58	2.38	2.38	1.99
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58	2.58	2.49	2.29
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	3.98	2.59	2.58
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.58	6.80	5.98	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	119.9	129.8	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	17.00	20.00	20.48	16.98	17.80	20.90	17.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	18.00	20.00	19.48	16.98	17.80	16.90	15.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	20.00	25.00	24.48	23.98	19.80	23.90	18.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	33.00	36.00	35.48	35.98	32.80	28.90	31.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	47.00	48.00	无售	53.98	52.80	无售	51.80
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	6.80	7.38	6.98	6.98	6.59	6.38
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.50	8.50	7.58	7.98	7.98	8.99	7.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	16.00	18.00	无售	16.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	28.00	28.00	无售	17.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	10.98	8.98	10.80	8.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	20.00	22.00	19.8	29.98	22.80	21.80	22.80
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	1.30	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.50	1.78	1.28	0.88	0.69	0.98
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.50	4.48	1.98	4.58	5.39	3.98
花菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	4.28	2.98	2.98	2.99	1.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	3.28	2.98	2.98	3.49	3.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.50	4.48	1.98	2.78	3.19	2.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	5.48	2.98	3.98	4.29	3.58
青椒	新鲜一级	元/500克	3.00	4.00	3.78				